



去年外國直接投資淨流入89.3億美元

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週一發佈的數據顯示，2024年菲律賓外國直接投資（FDI）淨流入達到89.3億美元，略高於2023年的89.2億美元。外國直接投資包括非居民投資者在菲律賓居民企業中的投資，且持

股比例至少為10%，以及非居民子公司或聯營公司對其居民直接投資者的投資。這些投資形式涵蓋股本、收益再投資和借款。

數據顯示，2024年菲律賓外國直接投資的主要來源國包括日本、英國、美國和新加

坡，投資主要集中在製造業、房地產以及信息與通信行業。僅2024年12月，菲律賓的外國直接投資淨流入就達到1.1億美元，主要來自新加坡、日本、美國和韓國。這些資金主要流向了信息與通信、製造業、金融與保

險、建築業以及房地產行業。
菲律賓中央銀行表示，外國直接投資的穩定增長反映了國際投資者對菲律賓經濟前景的信心。菲律賓仍通過其多元化的經濟結構和不斷改善的商業環境吸引了大量外資。

本報訊：奧羅拉太平洋經濟區和自由港管理局（APEC）正在與兩家新入駐者敲定租賃和投資協議，以在奧羅拉Casiguran經濟區內建造食品加工和物流設施以及旅遊別墅。

APECO指定TGV開發公司（TGVDC）作為冷藏設施和食品加工中心的開發商。它還將在經濟區投資一艘船和停靠設施，用於旅遊。

與此同時，Central Sierra酒店度假村公司（CSHRI）計劃建造80棟別墅，其中10棟是豪華別墅，以增加卡西古蘭的住宿設施數量。

APECO表示，兩家公司的租賃合同和投資協議預計將於3月18日簽署，並於2025年4月28日破土動工。

投資促進局（IPA）表示，這些項目符合其願景，即通過吸引更多投資者進入水產養殖業並促進該省的旅遊業，使奧羅拉成為呂宋島的漁業之都。

APECO在一份聲明中說：「有了冷藏設施，農產品和其他易腐爛的商品將減少變質並延長保質期。再加上食品加工廠，當地養殖、捕撈或生產的商品可以進一步轉化為高價值出口，有望增加當地農民和漁民的收入。」

它補充說，TGVDC的旅遊停靠和船隻設施將滿足水上運動。

如水上運動、水上摩托艇、划船、皮划艇和環島游。

由於旅遊業也是APECO的一個關鍵優先部門，IPA表示，CSHRI的豪華別墅預計將增加外國和本地遊客在Casiguran的客流量，並刺激該地區的會議、獎勵、會議和展覽旅遊業。

APECO說：「這些開發項目通過刺激投資、增強當地企業和創造就業機會，有望帶來長期經濟利益。」

APECO及其周邊社區不僅可以從直接創造的就業機會中受益，還可以從商業和旅遊業增長推動的可持續增長週期中受益。

SM國際婦女節高峰論壇： 倡議賦權女性，締造多元共融社會！

第5屆年度國際婦女節峰會「Women Inspiring Women」於2025年3月7日假SM Aura的Samsung Hall舉行。

匯聚14位具影響力的女性領袖，共同慶祝女性賦權。

此次活動的講者包括內容創作者Small Laude、Wildflour首席執行官Ana Lorenzana de Ocampo，以及SM集團可持續發展倡導者Jessica Bianca Sy。

圖片說明：

左至右依次為SM Supermalls總裁陳森原Steven Tan、Connected Women聯合創始人Gina Romero、佳能歐洲大使Chiara Negrello、伊沙迷拉市長Sitti Djalia Hataman、澳大利亞駐菲律賓大使劉海京和SM Supermalls行銷執行副總裁Jonjon San Agustin。



菲股延續升勢 披索匯率走弱

本報訊：週一，菲律賓股市在好於預期的通脹數據提振下繼續反彈，而菲律賓披索對美元匯率則出現下跌。綜合指數（PSEi）收盤上漲0.99%，收於6,360.77點；大盤指數也上漲0.66%，收於3,748.92點。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·

林林安（Luis Limlingan）表示：「菲律賓股市延續了復甦勢頭，主要得益於優於預期的消費者價格指數（CPI）數據以及披索的走強。」

數據顯示，2月份菲律賓的通脹率為2.1%，接近菲律賓中央銀行設定的2%至4%目標區間的下限。

當天，所有板塊均錄得上漲，其中採礦和石油板塊漲幅最

大，達3.74%，其次是房地產和工業板塊。上漲股票數量以122比76領先於下跌股票。

與此同時，菲律賓披索對美元匯率走弱，收於57.41元，較上週五的57.21元有所下跌。

披索當天開盤價為57.25元，全天在57.20元至57.43元區間交易，加權平均交易價格為57.35元。此外，當日交易額從18.3億美元下降至8.15億美元。

國庫局擴大國債發行規模

本報訊：國庫局（BTr）週一的國債拍賣會上成功籌集了308億元，遠超原計劃的220億元發行目標。此次拍賣獲得了4.1倍的超額認購，總投標額達到906億元，顯示出市場對國庫券的強烈需求。

由於市場需求旺盛，拍賣委員會決定將91天期和182天期國債的非競爭性投標額度分別提高至56億元和64億元。其中，91天期國庫券的總投標額達到356.2億元，最終接受98億元，高於原計劃的70億元，收益率從上周的5.283%下降至5.178%。

此外，181天期國債的發行額也從原計劃的70億元增至98億元，總投標額為300.5億元，收益率從上周的5.61%降至5.548%。364天期國債的總投標額為249.2億元，最終接受112億元，高於原計劃的80億元，收益率保持在5.773%，與上周持平。

銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特（Michael Ricafort）分析稱，國債平均收益率連續第二周小幅下降，主要得益於菲律賓2月份通脹率降至2.1%，接近央行2%至4%目標區間的下限。此外，菲律賓近期宣佈下調銀行存款準備金率，預計從2025年3月28日起將為銀行系統注入約3300億元流動性，同時菲律賓成功脫離金融行動特別工作組（FATF）的灰名單，這些因素均有助於提振對菲律賓經濟和金融市場的信心。

反對「內卷」 民營企業家呼籲有序競爭

中新社北京3月10日電 「我反對無底線的『價格內卷』。偷工減料帶來的低價讓消費者的長期使用體驗大打折扣，我不提倡這種短期主義的產品理念。」今年全國兩會，全國人大代表、格力電器董事長兼總裁董明珠在對話媒體時直言。

董明珠道出了許多民營企業家的心聲。全國人大代表、好醫生集團董事長耿福能告訴記者：「無序競爭是具有破壞性的，對行業、企業都沒有好處，『內卷』應該成為歷史。」全國人大代表、極米光電有限公司董事長鍾波坦言，「內卷」會帶來毛利下降，企業經營不堪重負，甚至極大虧損。

全國政協委員、立信會計師事務所高級顧問張萍分析稱，「內卷式」競爭導致企業圍繞價格「互相廝殺」，創新受限、成本攀升，不僅擠壓行業利潤空間，還讓市場面臨競爭失序風險。

今年的政府工作報告提出，綜合整治「內卷式」競爭。業內認為，這再次傳遞出規範秩序、提振信心的信號。事實上，從中央到地方，整治「內卷式」競爭受到高度關注。去年7月30日召開的中共中央政治局會議提出防止「內卷式」惡性競爭；同年12月中央經濟工作會議也強調，綜合整治「內卷式」競爭，規範地方政府和企業行為。今年一些省份也將綜合治理「內卷式」競爭寫入當地政府工作報告。

競爭是市場經濟的核心特徵，整治「內卷式」競爭，並不意味著不要競爭。

SCAN TO KNOW MORE

Bigger, Better & Tastier

17TH PHILIPPINE FOOD EXPO 2025

04-06 APR 2025
WORLD TRADE CENTER MM
10:00 AM - 7:00 PM

ORGANIZED BY: PHILIPPINE FOOD PROCESSORS & EXPORTERS ORGANIZATION, INC.
EXHIBITION MANAGER: CUT UNLIMITED, INC.

INTERNATIONAL PAVILION
CULINARY COMPETITION
COOKING DEMOS
SEMINARS
EXPORTER RETAILER & EOFT ZONES



披索匯價

（二〇二五年三月十日）

外匯市場	開盤	57.250
收盤	57.410	
成交額	\$815.69M	
自由市場	美元	57.42
	港元	7.650
	人民幣	8.050
美元兌台幣匯率	32.883元	
紐約黃金期價	1928.6美元	